

# 生姜零售价最高到了10元/斤

## 由于市场上货源不足,“姜你军”卷土重来

本报10月30日讯(记者 吴江涛) 最近几个月,姜价一直居高不下。近日,记者走访发现,烟台市场上姜价已经普遍涨到了每斤8元,开发区的德胜市场甚至达到了每斤10元,而去年同期,烟台市场上的生姜价格是每斤2元左右。“姜你军”为啥又来?记者近日走访大姜重要产区莱州和烟台市场,进行调查了解。

10月30日上午,记者走访了市区烟大、红利等市场。在烟大市场,老姜占了很大一部分,记者从商贩那里了解到,老姜的价格是每斤8元左右,少量的新姜价格在每斤6元左右。

“随便拿起一块姜,就得5块钱,去年这个时候能买好几斤了。”一位市民说。

在红利市场,有部分商贩的姜是自己所产,所以姜的价格比其他市场略低,但也卖到6.5元/斤。

此外,烟台市物价局的价格监测数据显示,10月29日,德胜市场的姜价是每斤10元,而德胜市场去年10月30日的监测价格则是每斤2元。

在一家农贸市场,记者随手掂了一块不到手掌长的老姜,一称将近1元。

有心的市民也发现,除了姜的价格上涨,市场上可以买的姜也比以前少了。商贩告诉记者,目前市场上基本都是之前存的老姜,而现在老姜的库存越来越少,正是因为如此,姜价才一直居高不下。姜农们担心,如果过段时间,新姜收不上来,姜价还有可能会上涨。

对于大姜货源出现断档的情况,记者专门走访了大姜重要产地莱州。

记者从姜农口中了解到,因为夏天持续半个月降雨后,接着半个月无雨可下,今年大姜普遍减产。由于各项种植成本和人工成本没有降低,产量却少了,不少姜农想先存一存,等放成老姜后再卖,以卖个更好的价格。

莱州大姜协会会长张旭斌介绍,现在老姜的收购价每斤6元左右,近十年来还没出现过这么高的价格。新姜的价格也达到2.6元左右,达到近几年价格新高。



30日,幸福蔬菜批发市场的菜贩孙女士正将手中的姜清理干净,尽管卖相不好,仍卖到6.5元/斤。实习生 吕奇 摄



29日,莱州马格庄的姜农正在收获新姜,但产量比往年降了不少。本报记者 吴江涛 摄

### 产地探访

## 今夏多雨又少雨,大姜产量严重缩水 老姜、新姜都收不上来了

本报记者 吴江涛

在烟台,“莱州大姜”是具有国家地理标志证明商标的农产品。在“姜你军”重出江湖并有所升级的背后,莱州大姜产地是什么情况呢?记者29日走访时发现,收购商面临无姜可收的尴尬局面。

### 新姜收获了 洗姜厂却闲了

马格庄是烟台莱州市城港路街道的一个村庄,与莱州很多乡镇村庄一样,大姜是马格庄重要的经济作物。

村委书记李伟明介绍,马格庄大概种了100多亩生姜,如今已经基本收完,很多村民正在为姜下窖做准备。

据了解,姜的价格根据不同的种类,差异也比较大,十月中下旬刚从地里铲除来的鲜姜最便宜;一个多月后,鲜姜成为“黄姜”,价格也上一个档次;而储存到春节之后的老姜,价格最贵。所以,很多村民家里都有姜窖,用来储存鲜姜,等待价格高时出手。

往年这个时候,姜农收获鲜姜之后,一般就会把姜卖到

附近村庄的洗姜厂,洗姜厂洗干净后再装袋运往各地。

然而,在马格庄周边的石姜村、石于村等村庄的十多家洗姜厂,如今基本都处于闲置状态,有的干脆锁上了门。

“收购不上来,老姜新姜都收不上来,去年这个时候,地里的(鲜)姜随便挖。”在石姜村一家洗姜厂,厂长姜玉铎正在和朋友聊天,由于姜收不上来,厂里的洗姜机没有开工,姜玉铎最近比较闲。

姜玉铎说,他现在比较希望40天后能有黄姜可收,不然,他的厂子也将会像有的洗姜厂一样,选择暂时关门歇业。

### 今年姜价突升 让人措手不及

莱州大姜协会会长张旭

斌介绍,如今老姜的收购价在每斤6元左右,最近十年来,基本没有出现过高价。

此外,鲜姜的收购价是每斤2.6元,也是近几年的最高价格了。

姜玉铎介绍,去年这个时候,洗姜厂老姜的收购价是每斤4-5毛钱,谁也没料到,今年是去年的十多倍。

“姜价越高,姜农越不愿意卖。”莱州理生堂姜业有限公司总经理曲鹏介绍,对于姜收购不上来的情况,公司这方面的忧虑暂时还比较小,因为考虑到姜的价格起伏较大,公司很注重和姜农的直接联系,以保证姜的供应。

不过,屡创新高姜价也让姜农的成本受到很大的影响,曲鹏介绍,公司的主要产品是姜茶,其中姜价约占整体成本的1/3。如果姜价长期保

持高位,势必会影响到姜茶的价格。

### 连续降雨致姜 减产三分之一

往年这个时候往往还有鲜姜可收,而今年为什么连鲜姜也收不上来呢,在采访中,“减产”是姜农反复提到的词汇。

马格庄村民刘新宇是村里的种植大户,他今年种了7亩姜。

刘新宇告诉记者,正常情况下,他种的姜一亩能产9000斤左右,然而由于今年夏天连续降雨,然后又连着不下雨,今年他的姜一亩产量只有6000斤左右,减产达三分之一,而且个头也明显比去年的老姜小了很多。

刘新宇介绍,生姜种植成本比较高,仅仅是雇佣收姜的工人,每人每天干8个小时就需要120块钱,而他的7亩多生姜,10天才能收完。所以,刘新宇决定,今年收的新姜先存一下,等来年价格高时再卖掉。

# 栖霞苹果红齐鲁 爱心公益活动

市民每买一箱苹果,我们就以您的名义捐出1元爱心基金

**主办单位** 齐鲁晚报、栖霞市人民政府  
联手推出“正宗”、“优质”的烟台苹果

### “栖霞苹果红齐鲁”产品及价格一览表

级别	品相	价格(元/箱)
85级别	5公斤,直径85mm	80
90级别及以上	4个,直径90mm	40
一二级混	10公斤,直径80mm	120



注:以上所标价格为物流配送的价格;若采用顺丰快递发送,则要在原有价格的基础上加上到所在地的快递费用。(快递费用按当地市场价收取)

### 上市时间

红富士最早一批下树时间预计为10月1日左右,除去果农采摘、包装、运输等耗费的时间,预计将在10月10日左右从产地到达各地。

### 预订方式

- (1) 单位团购可直接拨打电话: 6879078 15668099162
  - (2) 读者可以通过电话或上门订购,留下收货地址,苹果上市后将通过顺丰快递送货上门。
  - (3) 读者可以进行网购,留下收货地址,苹果上市后将通过顺丰快递送货上门。
- 淘宝地址: <http://shop106287839.taobao.com/>

